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Аналитическая справка
по итогам августовского совещания 25 августа 2017 года
Муниципальное августовское совещание педагогических работников образовательных организаций Нижнетуринского городского округа (далее – Совещание) было проведено 25.08.2017 года на основании  плана работы Управления образования администрации Нижнетуринского городского округа на 2017 год, приказа Управления образования администрации Нижнетуринского городского округа от 17.05.2017 № 76 «О проведении муниципального августовского совещания  педагогических работников образовательных организаций Нижнетуринского городского округа в 2017 году» (с изменениями от 05.06.2017 № 88, от 17.08.2017 № 101) (далее – Приказ).
Приказом был утвержден план подготовки и проведения Совещания, установлена квота участников Совещания от организации, обозначены ответственные за проведение секций, пленарной части Совещания.
В соответствии с Приказом, руководителям образовательных организаций (далее – ОО) в целях подготовки проведения Совещания было необходимо:
· направить информацию о подготовке к совещанию и выставке (ответственные от ОО, списки, тематика выставки от ОО);

· обеспечить делегирование представителей для участия в работе совещания согласно утвержденной квоте;

· обеспечить участие образовательных организаций в стендовой выставке «Организационно-содержательные основы проектирования единого воспитательного пространства в муниципальной системе образования как территории реализации личностного потенциала ребенка и педагога.
Ответственность за организацию работы августовского совещания педагогических работников образовательных организаций Нижнетуринского городского округа в 2017 году «Система образования  Нижнетуринского городского округа: новые вызовы и современные решения» (далее - АС) была возложена на Касимову Ирину Анатольевну, директора МКУ «ИМЦ».

В ходе подготовки к АС были внесены корректировки. Местом проведения стендовой выставки «Организационно-содержательные основы проектирования единого воспитательного пространства в муниципальной системе образования как территории реализации личностного потенциала ребенка и педагога», работы секций была определена образовательная организация МАОУ «НТГ». Ответственной за обеспечение необходимыми условиями (в том числе техническими) назначена  Фоминых Надежда Петровна, директор МАОУ «НТГ».
Местом проведения пленарного заседания определено Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Нижнетуринская детская школа искусств».

Тема Совещания: «Система образования  Нижнетуринского городского округа: новые вызовы и современные решения».
В ходе подготовки к Совещанию своевременно представили материалы все образовательные учреждения.

Работа Совещания проходила в соответствии с планом. Допленарная часть включала в себя проведение секций и выставки.

1. Работа выставки. 
Цикл мероприятий совещания открыла - стендовая выставка, «Организационно-содержательные основы проектирования единого воспитательного пространства в муниципальной системе образования как территории реализации личностного потенциала ребенка и педагога», на которой был представлен опыт работы образовательных организаций.

Стендовая выставка дошкольных образовательных организаций Нижнетуринского городского округа была направлена на  обеспечение условий для формирования инновационного образовательного  пространства, публичного предъявления эффективных педагогических практик, результата инновационного педагогического опыта. 

Участники выставки имели возможность подробно ознакомиться с эффективными технологиями реализации образовательной деятельности дошкольного образования (лего-технологии и робототехника, создание мультфильмов, игровых обучающих видеофильмов; интерактивными методами -  сторителлинг (искусство рассказывать различные истории), интеллект-карты; геокешинг (туристическая игра с использованием спутниковых навигационных систем) и др.), что, безусловно, будет способствовать совершенствованию и обновлению содержания образовательной деятельности, работать на качество образования.

В рамках стендовой выставки шло обсуждение инновационных проектных и практических решений в обеспечении качества и эффективности образовательной среды ДОО.

При организации и трансляции материалов выставки можно отметить повышение профессиональной компетентности и творческой активности  работников  дошкольных ОО. 

На стендовой выставке общеобразовательных организаций Нижнетуринского городского округа был представлен  опыт работы  по развитию образовательной среды как средства поддержки внедрения новых образовательных технологий и обновления содержания образования. Тематика экспозиций позволила увидеть эффективное и результативное использование информационных технологий, современных форм и методов обучения. 
Положительный опыт формирования инженерного мышления обучающихся, работы с одарёнными детьми посредством инновационных технологий проектной и исследовательской деятельности школьников, формирование экспериментальных умений у обучающихся, современные педагогические технологии на уроках географии в условиях реализации ФГОС, взаимодействие по преемственности между детским садом и школой при реализации основной образовательной программы, внеурочная деятельность как средство развития личностного потенциала ребенка и педагога.

Экспозиции выставки позволили продолжить работу по формированию и распространению инновационных практик образовательных организаций по проектированию образовательной среды, повысить профессиональный уровень педагогических работников.

Создание диалоговой практико - ориентированной площадки распространения лучших практик проектирования и развития образовательной среды является эффективной формой, которая находит положительные отзывы в педагогическом сообществе.

Организации дополнительного образования представили на экспозиции не только деятельность инновационных проектов 2016-2017 года, но и опыт по реализации проекта «Единое воспитательное пространство для реализации личного потенциала воспитанников».
Экспозиции дошкольных образовательных организаций отличались единой формой представления информации, дополнительным материалом для распространения своего опыта (брошюры, диски, буклеты). Единой продуманной тематикой, связанной с внедрением новых образовательных практик.

2. Работа секций.
В работе секций приняли участие более 200 педагогических и руководящих работников, приглашенных гостей.

На первой секции (модератор Заляжных Л.В,. начальник Управления образования) решались вопросы эффективности управления, обсуждались вопросы внедрения ФГОС СОО, ФГОС для обучающихся с УО, проблемы введения профильного обучения и другие вопросы.

На второй секции (модератор Атливанова О.М, методист МКУ «ИМЦ») обсуждались вопросы реализации интерактивных технологий, рассматриваемые как средство достижения целевых ориентиров дошкольниками в соответствии с ФГОС ДО. Профессионально, творчески представили инновационные проекты дошкольные образовательные организации «Гнёздышко», «Чайка», «Чебурашка». Передовой педагогический опыт работы: «Технология геокешинг», был представлен Васильевой Екатериной Сергеевной, воспитателем из детского сада «Семицветик» г. Лесной, победителем проекта «Школа Росатома» в 2016 - 2017 уч. году. Мастер-класс убедил участников секции в том, что интерактивная среда является уникальной возможностью самореализации ребенка и педагога, ресурсом обогащения условий для эффективной реализации ФГОС ДО. 

На секции были обозначены проблемы дошкольного образования и намечены современные пути решения.

На секции № 3(модератор Вострякова Е.А., зам.директора по УВР МБОУ «СОШ №2») речь шла о реализации проекта «Инженерная школа», использовании ресурсов учреждений высшего образования в предпрофильной подготовке и профильном обучения школьников,  о введении ФГОС СОО в пилотном режиме. 

На секции №4 (модератор Никулина О.Р., зам.директора МБОУ «Исовская СОШ») обсуждались актуальные проблемы реализации в общеобразовательных организациях адаптированных образовательных программ. затрагивались вопросы содержания образовательных программ , организации инклюзивного образования в массовой школе, внеурочной деятельности. Был представлен опыт детского сада «Гнездышко» по социализации детей 5-8 лет с ОВЗ посредством дистанционного обучения игре в шашки, шахматы

Секции №5 (модератор Лапшина Наталья Алексеевна, преподаватель НИЯУ МИФИ) была организована в  форме воркшопа, где были представлены возможности мобильного образования (современные образовательные технологии), возможности ВЕБ-2. 

Актуальные вопросы развития муниципальной системы дополнительного образования «От региональной концепции к муниципальным проектам развития системы дополнительного образования и молодежной политики» обсуждались на секции №6 (модератор Петрова Наталья Леонидовна, методист МКУ «ИМЦ»).

На секции №7 решались вопросы профилактики суицидальных намерений у детей и подростков в условиях психолого-педагогического сопровождения образовательной деятельности, межведомственного взаимодействия в профилактической работе с несовершеннолетними и семьями.

Таким образом, в ходе проведения данных мероприятий было создано максимально насыщенное вариативно- коммуникативное пространство для взаимодействия и взаимообогащения участников Совещания.

 В работе секций приняли участие педагогические работники всех образовательных организаций общего образования и профессионального образования ИГРТ, МИФИ. В планы работы секций входили вопросы раскрывающие нормативно правовое, методическое сопровождение по тематике секции, а так же практические занятия, тренинги, был представлен опыт ОО по различным актуальным направлениям.
Секции проведены на хорошем уровне, получили положительные отзывы от  педагогов и гостей.

В результате работы секций были определены приоритеты и обозначены задачи на 2017- 2018 учебный год, в адрес Управления образования направлены предложения по формированию резолюции. 

Все материалы секции размещены на сайте Управления образования администрации Нижнетуринского городского округа http://education-ntura.narod.ru/. 
При подготовке работы секций большая предварительная работа проведена модераторами:

· Атливановой Оксаной Михайловной, Эйзенбраун Татьяной Николаевной, Петровой Натальей Леонидовной, методистами МКУ «ИМЦ»;
· Востряковой Еленой Александровной, зам.директора по УВР МБОУ «СОШ №2»;
· Никулиной Ольгой Ринатовной, зам.директора по УВР МБОУ «Исовская СОШ»; 
· Лапшиной Натальей Алексеевной, преподавателем НИЯУ «МИФИ».
Модераторами отмечена ответственность к работе секции в качестве выступающих педагогических работников МАОУ НТГО «СОШ №3», МБОУ «СОШ №7»,  МАОУ «НТГ», МАДОУ «ЦРР - ДС «Гнездышко», МАДОУ ДС  «Чайка», МБДОУ ДС «Чебурашка».
3. Резолюция августовского совещания
Пленарное заседание прошло при низкой наполняемости зала. Квоты на участие в пленарном заседании были не выполнены. Руководителям образовательных организаций, необходимо выяснить причины неявки. Внести предложения в МКУ «ИМЦ» по совершенствованию проведения профессионального мероприятия «Августовское совещание».
Участники Совещания, гости отметили позитивные достижения в системе образования за истекший период. Обсудили актуальные направления развития системы образования. 
Приоритеты и задачи на 2017 - 2018 учебный год: 
1) Совершенствование материально-технических условий доступности качественного дошкольного, общего, дополнительного образований, соответствующих требованиям инновационного социально-экономического развития Нижнетуринского городского округа.

2) Повышение профессионально-творческой компетентности, развитие образовательного потенциала педагогических и руководящих работников системы для достижения новых образовательных результатов.
3) Модернизация развивающей предметно-пространственной среды для обеспечения максимальной реализации образовательного и воспитательного потенциала пространства дошкольных образовательных организаций. Формирование мотивирующих интерактивных сред дошкольного образования, удовлетворяющих потребности личностного развития всех категорий воспитанников.
4) Внедрение новой персонифицированной модели повышения квалификации, включающей практико-ориентированную подготовку педагогических кадров к инновационным преобразованиям.
5) Организация качественного обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей-инвалидов в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и федерльным государственным образовательным стандартом образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).
6) Реализация плана мероприятий по реализации Концепции развития физико-математического образования в ОО НТГО. Планировать работу по программному, материально-техническому обеспечению  реализации  Концепции развития физико-математического образования с целью формирования системы инженерного мышления обучающихся.
7) Совершенствование работы по расширению направлений сетевого взаимодействия по предпрофильному и профильному обучению в образовательной системе Нижнетуринского городского округа с приоритетом инженерно- технической направленности.
8) Создание ММО классных руководителей, с целью совершенствования воспитательной работы и реализации программы социализации.

9) Принятие  мер, направленных на системную работу по раннему выявлению неблагополучных семей и детей, оказавшихся в социально опасном положении.
10) Обеспечение доступности дополнительных образовательных программ через: расширение спектра дополнительных образовательных программ, развитие системы управления качеством реализации дополнительных образовательных программ и кадрового потенциала системы дополнительного образования.

11) Совершенствование деятельности школьных служб примирения и активного проведения ею процедур медиаций. Выстраивание взаимодействие с КДН и ЗП, с региональной ассоциацией медиаторов.

Участники Совещания уверены, что реализация поставленных задач будет способствовать динамичному развитию системы образования Нижнетуринского городского округа, станет определяющим фактором предоставления качественных образовательных услуг.

Начальник Управления образования 



Л.В. Заляжных
Касимова Ирина Анатольевна
8 (34342)2-79-82






