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ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
НИЖНЕТУРИНСКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА на 2015 - 2019 гг.
Цели Программы:
- развитие и укрепление Нижнетуринской городской организации Профсоюза (далее – городской организации Профсоюза).
Основные задачи ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ Профсоюза:

- усиление роли и повышение эффективности работы в рамках социального партнерства;

- формирование нового для различных категорий работников и социальных партнеров имиджа Профсоюза;

- повышение компетентности профсоюзного актива в вопросах трудового законодательства, законодательства по охране труда, информационно-коммуникационных технологий;

- формирование мотивации к вступлению и осознанному членству в Профсоюзе.
Основные направления деятельности ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ Профсоюза:
1. Укрепление организационной структуры городской организации Профсоюза:

- изучение и распространение позитивного опыта работы первичных профсоюзных организаций по основным направлениям деятельности Профсоюза; 

- разработка стратегии кадровой политики городской организации Профсоюза, механизмов повышения эффективности оплаты труда, дополнительной социальной защиты профсоюзных работников и актива;

- приведение локальной нормативной базы в соответствие с требованиями трудового законодательства;

- организация и внедрение в практику работы системы оценки эффективности деятельности выборных коллегиальных профсоюзных органов;

- совершенствование системы обучения и повышения квалификации профсоюзных кадров и актива;

- принятие на уровне профсоюзной организации плана по выполнению Программы развития деятельности городской организации Профсоюза;
- создание моральных и материальных стимулов для привлечения в Профсоюз молодых педагогов.
2. Совершенствование работы первичных профсоюзных организаций:
- проведение городского профсоюзного собрания ко Дню основания профсоюзного движения в Свердловской области;

- выступления председателей первичных профсоюзных организаций о результатах деятельности Профсоюза на оперативных совещаниях, собраниях трудового коллектива;

- участие в областных слетах председателей первичных профсоюзных организаций;

- включение в Положение об оплате труда образовательной организации доплат из фонда оплаты труда образовательной организации председателю и уполномоченному по охране труда;

- организация «прямых линий» с председателем городской организации Профсоюза для первичных профсоюзных организаций.

3. Социальное партнерство:
- активное взаимодействие с органами законодательной и исполнительной власти на муниципальном уровне;

- закрепление в территориальном соглашении дополнительных (по сравнению с действующим законодательством) льгот и гарантий работникам организаций для включения их в коллективные договоры;

- повышение эффективности договорного регулирования социально-трудовых отношений на основе своевременного включения в соглашения и коллективные договоры положений, ориентированных на достижение конкретных результатов;

- разработка и апробация инструментария мониторинга эффективности соглашений и коллективных договоров;
- обязательное ежегодное подведение итогов выполнения отраслевого территориального соглашения и коллективных договоров;

- доведение информации о выполнении коллективных договоров до всех работников на собраниях (конференциях) трудового коллектива;

- доведение информации о выполнении отраслевого территориального соглашения до всех работников через сайты, информационные листки и т.д.; 

- расширение участия организации Профсоюза в системе государственно-общественного управления образовательными учреждениями (советы и другие органы самоуправления);

- принятие локальных нормативных актов образовательных организаций, в которых первичная профсоюзная организация объединяет более половины работников, по согласованию с выборным коллегиальным профсоюзным органом;

- участие в  совместных обучающих семинарах для руководителей первичных профсоюзных и образовательных организаций, территориальных организаций Профсоюза и руководителей органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования;

- создание совместно с органами исполнительной власти, осуществляющими управление в сфере образования, системы поддержки и закрепления в образовательных организациях молодых педагогических работников;

- участие в проведении и организации конкурсов профессионального мастерства;

- развитие системы поощрения руководителей образовательных организаций, конструктивно взаимодействующих и поддерживающих первичные профсоюзные организации.

4. Соблюдение трудового законодательства:

Участие в реализации и совершенствовании нормативно-правовой базы, в разработке и правовой экспертизе проектов законодательных и иных нормативных правовых актов, локальных нормативных актов, относящихся к социально-трудовой сфере и сфере образования, в целях сохранения и установления социальных и иных гарантий прав работников:

- совершенствование системы оплаты труда педагогических работников;

- содействие в обеспечении реализации права педагогических работников на периодическое повышение квалификации с предоставлением им права выбора формы повышения квалификации;

- содействие в обеспечении разработки и реализации органами власти, образовательными учреждениями комплексов мер в области содействия занятости, подготовки, переподготовки и повышения квалификации высвобождаемых работников в условиях реорганизации и оптимизации сети образовательных учреждений с целью недопущения необоснованного массового сокращения педагогических и других работников;
- содействие в обеспечении сохранения действующих социальных льгот и гарантий работников образования.
Инициирование установления системы льгот и гарантий работникам образования по предоставлению жилья (при ипотечном кредитовании, льготных ссуд и безвозмездных субсидий на строительство и приобретение жилья); 

Содействие в сохранении порядка досрочного назначения педагогическим работникам трудовой пенсии в связи с педагогической деятельностью;

Содействие в соблюдении гарантий пенсионного обеспечения работников образования.

Контроль соблюдения трудового законодательства:

- совершенствование практики проведения региональных тематических проверок и разъяснительной работы по применению законодательства; 

- выявление, пресечение и устранение случаев нарушения трудового законодательства.
Восстановление нарушенных социально-трудовых прав работников.
Повышение уровня правовых знаний профсоюзного актива, профилактического и правозащитного эффекта контрольных мероприятий.
5. Охрана труда:

- контроль выполнения работодателями и должностными лицами представлений и требований технических инспекторов труда Профсоюза и уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда образовательных организаций;

- организация и проведение мониторинга на муниципальном уровне, связанного с оценкой качества и условий труда, норм труда педагогических работников, оснащения рабочих мест, соблюдения требований к объему, качеству и срокам предоставления образовательных услуг;
- повышение уровня знаний законодательства по охране труда у профсоюзного актива, профилактического эффекта контрольных мероприятий;

- координация работы уполномоченных по охране труда образовательных организаций.
6. Информационная работа:

- организация взаимодействия с муниципальными средствами массовой информации в целях освещения через них деятельности Профсоюза по защите социальных и трудовых прав работников;

- расширение практики использования в работе первичных, городской организации Профсоюза возможностей сети интернет, в том числе, через увеличение количества профсоюзных страниц на сайтах образовательных организаций;
- совершенствование работы внештатного профсоюзного корреспондента городской организации Профсоюза;

- регулярная подготовка и рассылка пресс-релизов в каждую первичную профсоюзную организацию о работе областной, городской (районной) организации Профсоюза;

- подбор и подготовка информационных материалов для выступлений в помощь председателям профсоюзных организаций;

- активное использование рекламных технологий и PR-акций в целях позиционирования Профсоюза в обществе;

- формирование единого электронного почтового пространства на уровне городской и первичных профсоюзных организаций;

- поэтапное введение в практику работы элементов автоматизированного учета профсоюзного членства.

7. Совершенствование финансовой политики областной организации Профсоюза:

- обеспечение выполнения норм Устава по уплате и перечислению членских профсоюзных взносов на всех уровнях;
- увеличение доли направляемых средств профсоюзного бюджета на реализацию уставных целей и задач;

- привлечение средств работодателя (образовательной организации) в целях оказания материальной помощи, предоставления дополнительных льгот работникам;

- оказание городским комитетом Профсоюза практической и методической помощи первичным профсоюзным организациям по финансовой работе.
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